
ATA FEVEREIRO/2019 – DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
MUNICIPAL DE SEGURANÇA PÚBLICA – COMSEP 

 
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de 
Segurança Pública, realizada no dia 11 de fevereiro 
de 2019, às dezoito horas e trinta minutos, na “Casa 
dos Conselhos”. 

 
Aos onze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas e trinta 
minutos, na sala Augusto Ângelo Zanatta, auditório Phelippe Guédon, sito na Av. Koeller, 
260, Centro, Petrópolis, RJ; reuniu-se o Conselho Municipal de Segurança Pública – 
COMSEP, convocado por meio da publicação em Diário Oficial, através do Ofício nº. 
004/2019, com a presença dos seguintes Conselheiros: Sr. Djalma Zanuzzi, Secretário de 
Serviços, Segurança e Ordem Pública – SSOP; Sr. Maurício Borges, Coordenador de 
Segurança Pública da Secretaria de Serviços, Segurança e Ordem Pública; Sr. Jeferson da 
Costa Calomeni, Comandante da Guarda Civil Municipal de Petrópolis; Sr. Marcelo 
Bernardo, Ten-Cel. PM Comandante do 26º Batalhão de Polícia Militar do Estado do Rio de 
Janeiro – PMERJ; Srª. Maria da Penha R. Veras, Representante do Gabinete do Prefeito; Srª. 
Erika Werneck, Representante da Secretaria de Meio Ambiente – SMA; Sr. Carlos Eduardo 
Sixel, Representante da TURISPETRO; Sr. Gilson Domingos da Silva, Representante do 
Instituto de Cultura e Esportes – IMCE; Sr. Evandro José de Oliveira, Representante da 
Associação de Taxistas de Petrópolis – ASTAPE; Sr. Mario V. Gonçalves, Representante da 
Instituição Lions Petrópolis Centro; Sr. Lédio Ferreira, Representante da Associação 
Comercial e Empresarial de Petrópolis – ACEP; Srª. Célia D’Azevedo, Representante da 
Associação Comercial e Empresarial de Petrópolis – ACEP; Srª. Edna Queiroga, 
Representante da Associação Quarteirão Suíço – AMAQUAS; Sr. Renato Freire, 
Representante da Associação Quarteirão Suíço – AMAQUAS; Sr. Leandro Lopes, 
Representante da Secretaria de Serviços, Segurança e Ordem Pública – SSOP; Sr. Guilherme 
Lacombe, Representante do Conselho Comunitário de Segurança (convidado); Sr. Luiz 
Eduardo Basílio, Representante da PROJARDIM (convidado); Sr. José G. de Machado, 
Representante da PROJARDIM (convidado); Sr. Fernando, Representante do Condomínio 
Residencial Bela Vista (convidado); Srª. Vera Lamarca, Representante de Condomínio 
Residencial João Pessoa (convidada); Srª. Márcia Maria Montenegro Tesch, Representante de 
Condomínio Residencial João Pessoa (convidada); Sr. Salvador Tomas Representante do 
Condomínio Residencial João Pessoa (convidado); Srª. Carmem Schesse, Empresária 
(convidada); Sr. Evany Noel, Empresário do Turismo Loga (convidado); Sr. Sebstião Franca, 
Representante do Condomínio Residencial Ruy Barbosa (convidado); Sr. André Luiz Simas 
Sion, Representante do Condomínio Residencial Capitólio (convidado); e o Sr. Carlos 
Henrique dos Santos, 1º Secretário Administrativo do Conselho. Havendo números de 
membros, observado o contido no Regimento Interno, a Presidência cumprimentou a todos e 
deu por aberta a reunião. Na sequência o Sr. Jeferson da Costa Calomeni, Comandante da 
Guarda Civil de Petrópolis, realizou a leitura e a aprovação por unanimidade da Ata anterior, 
e prosseguiu descrevendo sucinto relato sobre o contido na pauta, primeiramente, fez uma 
breve apresentação sobre a Segurança Pública, no Município, e complementou relatando que 
as denúncias citadas na ata anterior e, também, apresentadas na 105º Delegacia de Polícia 
Civil, por meio de registros de ocorrências, de perturbação do sossego alheio, especialmente, 
nas Praças e adjacentes do Centro Histórico de Petrópolis, todas foram instauradas Inquéritos 
Policiais. Ele ainda prosseguiu e informou que a Prefeitura já entrou em acordo com os 
Órgãos responsáveis sobre os eventos públicos. O Sr. Mauricio Borges aproveitou a ocasião e 
relatou sobre o evento “Carnaval de 2019”, informando que na Cidade de Petrópolis, terá 



alguns eventos programados, mas com regras especificas para o término. O Sr. Jeferson da 
Costa Calomeni narrou que a Secretaria de Serviços, Segurança e Ordem Pública, solicitou à 
figura do Chefe do Executivo, a abertura de concurso público para a Guarda Civil Municipal. 
E, segundo ele, a Prefeitura estaria se esforçando para suprir a presente demanda. A Srª. Vera 
Lamarca reiterou o que foi dito pelo Calomeni e, pediu para que a Prefeitura, por meio da 
Fiscalização de Postura permanecesse atenta no período de Carnaval. Diante disto, a Srª. 
Carmem questionou e solicitou que a Prefeitura proibisse quaisquer eventos na Praça da 
Liberdade, principalmente, neste período, que segundo ela, os eventos apresentados 
anteriormente não eram culturais. O Sr. Mauricio Borges relatou que alguns eventos se 
tornaram hábitos e, não poderia simplesmente abolir permanentemente, mas, fixariam regras 
de término, e ele citou alguns Blocos de Carnavais, especificamente, de famílias. Por sua vez, 
o Sr. Lédio, reiterou que sempre ocorreu carnaval em Petrópolis, e não faria sentido não ter. O 
Sr. Jerferson da Costa Calomeni, Comandante da Guarda Civil de Petrópolis utilizou a 
palavra e, apresentou o Sr. Marcelo Bernardo, Ten-Cel. PM Comandante do 26º Batalhão de 
Polícia Militar do Estado do Rio de Janeiro – PMERJ, que fez breve apresentação, e narrou 
que a Instituição, por meio dele estaria aberta para serem apreciadas as questões de Segurança 
Pública, e que fará o possível para atendê-las de imediato. Ele relatou que as questões de 
bebidas alcoólicas e a utilização de produtos de entorpecentes por parte de adolescentes 
infratores, no Município, estariam extremamente preocupantes e, careceria de cautela. 
Aproveitou e reiterou a importância da interação entre as Forças de Segurança Pública, 
trabalharem em prol da população, valorizando as ações de planejamento e de estratégia. O 
Sr. Calomeni descreveu que através do Conselho Municipal de Segurança Pública – 
COMSEP foi possível essa convivência na interação entre os Órgãos de Segurança, assim 
como, abriu-se um elo com as Entidades Públicas e de Iniciativa Privada. Prosseguindo, o Sr. 
Djalma Januzzi, comentou que a Secretaria vem tendo, assiduamente, contatos com o Sr. 
Jairo, sobre a abertura de licitação de prestação de serviços de reboque, e que segundo o 
mesmo, recentemente, foi aberto uma licitação, em caráter emergencial, mas, não houveram 
interesses. O Sr. Lédio Ferreira, solicitou para que o Prefeito Bernardo Rossi adquirisse uma 
área específica, em Petrópolis, para ser o pátio oficial de veículos apreendidos, assim 
como, para a realização dos leilões, e, consequentemente, os valores pecuniários oriundo 
dos mesmos ficassem no próprio Município, e ainda, relatou que os valores recolhidos fossem 
revertidos para a Segurança Pública Municipal. Ele defendeu que o Fundo Municipal de 
Segurança Pública a ser posteriormente criado precisaria buscar verbas junto ao Governo 
Federal e Estadual. O Sr. Borges relatou que a Prefeitura de Itaboraí, recentemente, recebeu 
verbas significativas da União e, que o projeto do Fundo Municipal de Segurança Pública de 
Petrópolis estaria quase pronto e, posteriormente, será encaminhado para a Câmera 
Legislativa. O Sr. Fernando, Representante do Condomínio Residencial Bela Vista, 
parabenizou a todos os Órgãos envolvidos, pelas últimas denúncias deliberadas com êxito. 
Neste mesmo sentido, a Srª. Edna Queiroga, também, parabenizou a Polícia Militar, sobre os 
constantes trabalhos que a Instituição vem exercendo na Comunidade Quarteirão Suíço. O Sr. 
Calomeni descreveu que, atualmente, tem observado que na Cidade do Rio de Janeiro estaria 
analisando a aquisição de software de identificação facial e, que poderia ser útil para 
Petrópolis. Ele prosseguiu e narrou sobre o aplicativo UBER, e expressou que não poderia 
fazer muito caso, pois precisaria de legislação específica. Por fim, a Presidência agradeceu a 
presença de todos e deu por encerrada a sessão, da qual, para constar, foi lavrada por Cleiton 
Rufino e vai assinada por mim ___________________________________Carlos Henrique 
dos Santos, 1º Secretário Administrativo do Conselho, juntamente com o Sr. Presidente do 
COMSEP, Djalma Januzzi e demais Conselheiros. Petrópolis, 11 de fevereiro de 2019. 
 


